
 

5 

 
 

Афанасьєва А.М., студентка 
Харківський національний університет радіоелектроніки, м. Харків 

Кафедра електронних обчислювальних машин 

 
РIЗНОВИДИ ТОПОЛОГIЙ AON-МЕРЕЖI 

Існують чотири основні топології побудови оптичних мереж доступу: 
точка-точка, кільце, дерево з активними та з пасивними вузлами. 

 
Рисунок 1.1 – Топологія “точка-точка” та топологія “кільце” 

 

 
Рисунок 1.2 – Топологія “дерево з активними вузлами” та “дерево з 

пасивним оптичним розгалуженням PON” 
 

Топологія “точка-точка” не накладає обмеження на використовувану 
мережну технологію. З точки зору безпеки і захисту інформації, що 
передається, при такому з'єднанні забезпечується максимальна захищеність 
абонентських вузлів. Оскільки потрібно прокладати індивідуально до абонента, 
цей підхід є найбільш дорогим. 

Кільцева топологія позитивно зарекомендувала себе в магістральних 
комп’ютерних мережах. Але в мережах доступу не можна заздалегідь знати, де, 
коли і скільки абонентських вузлів буде встановлено. При випадковому 
територіальному і часовому підключенні користувачів кільцева топологія може 
перетворитися в сильно зламане кільце з безліччю відгалужень.  

Дерево з активними вузлами – це оптимальне з точки зору 
використання волокна рішення. Це рішення добре вписується в рамки 
стандарту Ethernet. Однак в кожному вузлі дерева обов'язково повинен 
знаходитися активний пристрій. Оптичні мережі доступу Ethernet відносно 
недорогі. До основного недоліку слід віднести наявність на проміжних вузлах 
активних пристроїв, що вимагають індивідуального живлення.  

Рішення на основі архітектури PON використовують логічну топологію 
«точка-багатоточка» P2MP. До одного порту центрального вузла можна 
підключати цілий волоконно-оптичний сегмент деревовидної архітектури. При 
цьому в проміжних вузлах дерева встановлюються компактні, повністю пасивні 
оптичні розгалужувачі, які не потребують живлення і обслуговування. До 
недоліків можна віднести зрослу складність технології PON і відсутність 
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резервування в найпростішої топології дерева. 
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